

Быть или не быть страхованию
ответственности в индустрии
питания и гостеприимства?

06 июня 2013 г.

с 2009 по 2012 г. в результате пожаров, взрывов газа и других инцидентов только в крупныхочных развлекательных клубах и ресторанах России пострадало и погибло более 500 человек, было повреждено или уничтожено более 10 тысяч кв. м. помещений



Пожар 4 декабря 2009 г.

Погибло 156 человек (тяжелые ожоги и отравление угарным газом)
Пострадало 78 человек

Гражданские иски подали 294 человека на общую сумму **2,5 млрд. руб.**

Компенсации из бюджета – **более 500 млн. руб.**



Авария 17 августа 2009 г.

Погибло 75 человек

Пострадало 13 человек

Компенсации и социальная помощь составили сумму **185 млн. руб.**

В связи со статистикой происшествий были даны поручения Правительства Российской Федерации (Д.А. Медведева) по подготовке предложений по совершенствованию законодательных основ страхования в части усиления ответственности лиц, деятельность которых связана с пребыванием и массовым скоплением граждан, за причинение вреда жизни и имуществу последних

- от 21.06.2011 г. КА-П13-4199 (А.Кудрин)
- от 05.07. 2011 г. №05-04-19/46 (Минфин России)
- от 24.04.2011г. ВЗ-П13-7446 (В.Зубков)
- от 19.01.2012 г. ИШ-П13-219 (И.Шувалов)
- от 27.04.2012 г. ИШ-П13-2436 (И.Шувалов)

В августе 2011 г. обращение Федерации Рестораторов и Отельеров (ФРиО) в ВСС с просьбой присоединиться к деятельности Рабочей группы ФРиО

Из всех видов деятельности «массовых мероприятий» ВСС была выделена отрасль ресторанов и отелей как наиболее «по страховому» развитая, просчитываема и т.д.

В январе 2012 г. создана рабочая группа ВСС по разработке требований к страховой защите в области индустрии питания и гостеприимства

Итогом деятельности Рабочей Группы в настоящий момент стали:

- В марте 2013 г. утверждение Президиумом ВСС минимального стандарта (Правил) страхования ответственности рестораторов и отельеров;
- подготовлен проект Постановления Правительства Российской Федерации о внесении изменений в ряд подзаконных актов.

В ходе обсуждения вариантов внедрения данного вида страхования обсуждались следующие традиционные направления:



Позиция Общества защиты прав потребителей:

- вид остается добровольным;
- не должно быть дополнительной нагрузки на потребителя при этом
 - количество застрахованных ресторанов по разным оценкам 7-12%;
 - статистика отравлений, взрывов, пожаров в отрасли растет;
 - нагрузка компенсаций пострадавшим на 90% ложится на бюджет.



Позиция ряда страховых компаний:

- обязательный вид страхования;
- полноценное снижение нагрузки на бюджет.



Совместная позиция ВСС и Федерации Рестораторов и Отельеров:

- «вмененный» порядок внедрения вида через Постановление Правительства РФ в Правила оказания услуг общественного питания и гостиничных услуг;
- **емкость рынка около 6 млрд. руб.** (что сопоставимо с рынком ОС ГОП);
- единая ИТ-база данных ВСС коррелируется с базой данных Минпромторга по добровольной сертификации (появляется официальная статистика);
- снижается нагрузка на бюджет.



(?) Позиция ФСФР:

- данный вид страхования относится к договорной ответственности: страхование гражданской ответственности лиц, осуществляющих деятельность по оказанию услуг общественного питания и гостиничных услуг за причинение вреда жизни, здоровью и имуществу третьих лиц



БЛАГОДАРИМ
ЗА ВНИМАНИЕ!

